中国人民大学汉青经济与金融高级研究院招生政策宣讲会

——暨第四届全国金融学和经济学优秀大学生夏令营启动仪式

“汉青经济与金融高级研究院”（以下简称“研究院”）是中国人民大学顺应国际经济学科改革趋势,建立的新型研究与教育基地。

研究院自2008年起与经济学院、财政金融学院联合招生。计划与经济学院联合招收经济学实验班（即原经济学院理论经济学实验班），与财政金融学院联合招收金融学实验班（即原财政金融学院中美高级金融实验班）。

2008年，除已被两院录取的实验班同学经个人申请自动进入汉青研究院实验班学习外，研究院将在两院推免生和统考生中进行公开选拔。

研究院于3月14日下午2:30在明法楼0201召开招生宣讲会，会上将详细介绍汉青研究院招生制度及研究生培养计划。请经济学院、财政金融学院相关大四学生，及有兴趣进入汉青研究院学习的三年级同学准时参加。
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汉青经济与金融高级研究院与经济学院、财政金融学院联合选拔经济学实验班、金融学实验班的通知

为建立国际一流的高层次教学科研基地，培养中国最优秀的经济学、金融学专业学生，中国人民大学于2007年3月8日成立了“汉青经济与金融高级研究院”（以下简称“研究院”）。 纪宝成校长和诺贝尔经济学奖得主斯蒂格利茨担任名誉院长，普林斯顿大学熊伟教授任院长。

研究院以在世界一流大学获得经济学或金融学博士学位的优秀学术人才为主要学术团队，聘请海外著名大学经济学和金融学资深教授作为研究院的特聘教授，同时吸收本校其他学院的知名教授作为研究院的双聘教授，聘请国内经济金融机构的优秀人士作为研究院的兼职教授。目的是，使学生在掌握扎实的专业知识的基础上，依照个人选择，成为经济金融领域高水平的研究人才，或相关机构的优秀从业人员。

2008年，研究院与经济学院联合培养经济学实验班（原经济学院理论经济学实验班），与财政金融学院联合培养金融学实验班（原财政金融学院中美高级金融实验班），计划经济学实验班招收学生15名，金融学实验班招收学生30名。（实验班情况介绍请参考两院网站）

研究院在学生培养模式上进行创新，选择适合学校特点的研究生培养模式与教学方式的改革。具体说明如下：

1、 经济学院、财政金融学院分别负责各自联合培养实验班学生的学籍管理和党团关系存档等工作，研究院负责学生录取、课程设置、授课教师安排、开展科研活动等各项教学工作和班级活动等日常管理。

2、 经济学实验班和金融学实验班硕士研究生的学制3年，学生按照培养方案，通过全部课程考试，成绩合格，硕士论文答辩通过后即可获取硕士学位。有意愿继续攻读博士学位的同学，可进入学校硕博连读培养计划。

3、 研究院在利用自身的师资力量的基础上，借鉴国际著名大学经济、金融学科的教学体系，形成经济学实验班和金融学实验班的课程设置。根据研究院培养目标，前两年课程着重培养学生掌握现代经济学分析方法，及经济学、金融学基础理论和前沿问题，第三年以实务、应用型课程为主。研究院将努力为学生提供国内外学术交流，和进入大型经济金融机构实习的机会。

4、 研究院实行导师组制度，学生入学一年后选导师。

5、 被录取同学将获得学校全额奖学金。

2008年研究院硕士研究生的整个招生流程分为三个步骤：

一、资格认定：

已被经济学院录取的2008级经济学实验班学生经个人申请可自动进入研究院经济学实验班，已被财政金融学院夏令营录取的2008级金融实验班学生经个人申请可自动进入研究院金融学实验班。同时，研究院还将在经济学院、财政金融学院中公开选拔学生。

2008级中国人民大学经济学院和财政金融学院的本校推免硕士研究生和外校推免硕士研究生自动获得参加研究院选拔考试资格；通过经济学院、财政金融学院硕士研究生入学考试复试线，且总分、数学、英语分别达到一定分数线者将获得参加研究院选拔考试资格。

研究院招收的学生需能适应全英文、高强度的课程学习及科研安排，符合上述条件的同学可自愿报名参加研究院选拔考试。保送生即日起可开始报名（报名表见附件），统考生报名定于研究生复试报到时一并进行，具体日程安排见研究生院、经济学院、财政金融学院网站相关通知。

二、考试：

    考试于研究生入学考试复试结束第2日举行，分为笔试和面试。

1、笔试：

所有获得参加选拔资格的统考考生以及本校和外校的保送生（已被经济学院录取的2008级经济学实验班学生及已被财政金融学院夏令营录取的2008级金融实验班学生除外）均需参加。笔试采用英文试卷，内容如下。

经济学实验班：

经济学基础（科目：微观经济学、宏观经济学、计量经济学）：考察学生经济学知识的深度和广度。（100分）

金融学实验班：

经济学与金融学基础（科目：微观经济学、计量经济学、金融学）：考察学生经济学和金融学知识的深度和广度。（100分）

2、（可选）研究能力及潜质：

   学生可提交原创性研究成果（已发表和未发表均可，已发表的论文请提供期刊复印件）。此部分资料请在报名时提交。

3、面试

面试主要对英语水平、专业知识、非专业知识、个人经历以及各人表达能力等方面的进行考核。

最终录取结果将综合考生的笔试、面试成绩以及学生提交论文决定。

关于上述说明，如有任何疑问，可咨询：62514479。
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中国人民大学汉青经济与金融高级研究院介绍

中国人民大学“汉青经济与金融高级研究院”是中国人民大学顺应国际经济学科改革趋势,建立的新型研究与教育基地。它将在新体制下融会国际师资、借鉴国外研究与教学模式，实现“放眼国际、立足本土”的办学特色。研究院于2007年3月8日成立，纪宝成校长和诺贝尔经济学奖得主斯蒂格利茨担任名誉院长，普林斯顿大学熊伟教授任院长。

· 目标与定位

研究院的设立旨在建立一支优秀青年教师队伍，培养具有国际竞争力的本土研究人才。在人才培养方面，将按照国际一流大学标准培养经济学、金融学硕士研究生和博士研究生；学术研究方面，充分发挥人民大学经济与金融学科优势，并加强对经济学理论及公共政策的研究，推动中国经济金融政策的改革与发展。国际合作方面，全面开展合作研究项目、加强教师和学生国际交流，打造高水平的国际学术发展平台。

· 师资力量

研究院将在全球选聘师资，形成多元化、高标准的学术团队。全职教师全部由海归博士组成，并聘请海外著名大学经济学和金融学资深教授作为研究院的特聘教授，吸收本校其他学院的知名教授作为研究院的双聘教授，邀请国内各大经济金融机构的领导担任研究院的兼职教授，以充实和加强研究院的师资力量。

· 人才培养

    研究院培养高水平、高层次的经济与金融人才，研究型和实用型并重。只招收硕士研究生和博士研究生。硕士研究生的学制3年，学生按照培养方案，完成全部课程，成绩合格，硕士论文答辩通过后即可获取硕士学位。有意愿继续攻读博士学位的同学，可进入学校硕博连读计划。学生毕业时，将具有国际水准的研究能力，能独立追踪学术前沿并取得创造性成果，并能够熟练地用英语进行授课、写作和学术交流。

· 与经济学院、财政金融学院联合招生，通过综合测评从全国挑选最优秀学生；

· 课程设置借鉴美国大学经济学、金融学专业培养方案；

· 积极为学生创造深造机会并提供学习指导,同时与北京其他高校建立教学资源共享的制度；

· 充分开拓国际合作范围，与国际一流大学协议发展，资助优秀学生赴国外交流学习；

· 聘请业内精英讲授实务型课程，积极为学生创造实践机会，为成为高水平的经济金融从业人员提供扎实的理论基础和丰富的应用知识；

· 设立专项奖学金，鼓励学生参与科研和辅助教学。

· 学术研究和国际合作

    研究院的学术活动将主要致力两个方面。一是从事经济学理论研究，提高中国人民大学在各种中、英文国际匿名审稿刊物上的发表记录。二是从事中国经济问题的公共政策研究，推动中国经济的改革和发展进程。高级研究院的国际合作，则主要围绕其教学和学术研究活动来展开。

· 依托自身高水平的研究人员，以研究项目为纽带组织全球优秀学术力量开展研究活动。

· 定期举行学术讨论会，积极邀请院内外学者进行学术交流。

· 积极组织各种国际学术会议，扩大研究院学术成果的影响。

· 实现多种同国外高校的教师交流途径与交流项目，保持师资的先进性。
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